
 

Referat af skolebestyrelsesmøde 24. august (kl. 17-19) 
Afbud: - 

 

Dagsorden Referat 

1. Godkendelse af referater 
fra sidst  

 

2. Ledelsen informerer 
 

Skolen er kommet godt i gang efter ferien, der er god stemning. Vi har 
ansat tre nye lærere, Nadja, Mikkel og Ditte Marie samt Kirsten, 
souschef.  
 
Vi har problemer med gulvet i H/D, vi er ikke tilfredse med 
håndværkernes arbejde. 
 
Personalet tager på pædagogisk weekend d. 4.-5. september, hvor vi 
skal drøfte børnesyn mm. sammen med Rasmus Alenkjær 
(børnepsykolog) samt kigge på de fem indsatsområder (sprog, 
bevægelse, teknologiforståelse, vurdering for læring og verdensmål).  
 
9. årg. skal på skolerejse til Berlin i uge 40 med fire overnatninger. Vi 
håber det lykkes ift. Corona.  
 
Vollsmose er lukket ned i dag, men det er institutioner, der lukker. 
Elever, der går hos os, skal fortsat komme i skole.  
Nærkontakt er under 1 meter i mere end 15 min. Vi har styr på 
reglerne og fortsætter med at kommunikerer – hører I ikke noget, så 
skal I ikke bekymre jer. Vi skal heller ikke længere pr. automatik sende 
hele grupper hjem.  
 
Der bliver arbejdet på et budgetforslag – der er en asymmetri ift. 
børnehuse og skole, så vi vil opleve et fald i indskrivning i de 
kommende år, mens de oplever en stigning i dagtilbud. Det vil vi nyde 
godt af – men først om nogle år. Derfor vil der nok komme et forslag 
om en reduktion på skoleområdet og omvendt i dagtilbuddet.  
 
Kommende indskrivning i primo nov. – vi har ca. 85 elever på listen. Vi 
har også mulige omgængere og børn, der skal visiteres til andre 
skoletilbud, men vi regner med at kunne oprette tre klasser.  
Tirsdag d. 14.9. kl. 17 har Mohammed inviteret de forældre, der har 
valgt skolen fra sidste år til en snak om hvorfor – formand og 
næstformand inviteres med.  
Vi skal op over 56 elever for at oprette klasse nr. 3, og har et håb om 
også nuværende 0. årgang kan blive tresporet.  
 
Den årlige trivselsmåling går ’i luften’ d. 7.9. Vi har været udfordret på 
manglende ledelse, og det bliver spændende at se, hvordan det 
kommer til at se ud i den kommende måling.  
Det er valgår. I er jo folkevalgte, det kan I benytte jer af ift. kontakten 
til de lokale politikere.  
 

 



Vi får i 2023 godt 13 mio., som vi i fællesskab skal prioritere. Det er en 
politisk satsning ift. at renovere skolerne. 
 

3. Besøg på forældremøder 
Budskabet fra bestyrelsen 
til andre forældre 

 

Vi deltager på forældremøderne – men kender lærerne 
forældremødeprincippet? Det er vigtigt, så vi er i overensstemmelse 
med, hvordan forældremøderne bliver afviklet.  
”Hvad kan vi forældre gøre, for at trivslen i klasserne bliver bedre?” 
Det er omdrejningspunktet for bestyrelsens deltagelse. Vi har også en 
tilsynspligt ift. møderne. Det er et ønske fra lærerne, at 
forældrerepræsentanterne bakker op om badning efter idræt.  
Husk at reklamere med, at der er et kommende valg til SKB. Det er 
bl.a. grunden til, at vi deltager på alle årgange. Ellers plejer det at 
være udvalgte årgange, der får besøg af forældrene.  
 
Karen har rundsendt et PP, som et støttepapir. Vi tager MAX 10 min. 
på møderne.  

4. Mad- og måltidspolitik på 
skolen 

- Der skal ansættes en ny 
”madmor” 

 

Vi skal have ansat en ernæringsassistent (25 t/uge) og kigge på boden. 
Hvad skal udvalget være, og hvad skal der være i automaten? Vi kan 
som SKB sætte rammerne for dette. Mohammed har fundet 
retningslinjer fra 2014, som er meget fremtidsrettet og restriktive, 
men hvad ønsker vi som skole? 
Der debatteres hvad, der skal udbydes i skoleboden.  

• Man debatterer vigtigheden af variation.  

• Vi skal overveje, om vi skal tage højde for, at også de 
muslimske elever kan vælge noget i boden.  

• Måske skal vi overveje, om der er nogle varer, der skal være 
decideret bandlyst på skolen f.eks. energidrikke. 

• Sundhedsstyrelsen har lavet noget kostråd, som også er 
klimavenlige.  

• Vi skal have i tankerne, at de store elever handler ved den 
lokale købmand – så vi måske skal kunne udkonkurrere den? 

• Det varme måltid / en ordentlig sandwich plejer at være et 
hit 

• Prisen er også vigtig 

• Den kommende ernæringsassistent skal også inddrages 

• Vi skal være opmærksomme på, at skolen har ansvar for 
dannelse og opdragelse – både ift. boden og madkundskab 

 
Vi tager punktet med igen på et kommende møde 
 
Skolen giver bidrag til skolerejsen på 9.årg. som kompensation for den 
manglende indtjening på 7. årgang pga. Corona. 
 

5. Promovering af skolen + 
SFO 

- Hvordan? 
 

Vi har et fantastisk ”produkt” med denne skole, som vi gerne står på 
mål for. Vi er attraktive og får henvendelse fra mange familier. Så vi 
står ikke på en brændende platform – men selvfølgelig giver det 
indtryk, når der er familier i indskrivningen, der vælger os fra.  
En promovering vil give både et narrativ udadtil og indadtil.  
 
Vi skal hjælpe på vej til at de gode historier bliver fortalt: 

• Forældre på skolen skal være med til at udbrede de gode 
historier. 



• Vi har 700 børn, der kan hjælpe med at sælge skolen – men vi 
voksne skal vise dem retning, så det bliver på den gode 
måde. Så vi italesætter alt det gode, vi kan.  

• Pædagogerne gode til at ’sælge’ SFO – det er intern 
rekruttering  

• En fælles F-dag, hvor vi sætter ord / videoer på hjemmesiden 

• Vi kunne få elever på skolen til at reklamere ift. yngre børn 
hjemme på ’vejen’.  

• Vi kunne laver flyers, som eleverne kunne dele rundt i 
lokalmiljøet. 

• Kunne vi tage elever med til besøg i daginstitutioner, når vi 
går på besøg ift. indskrivningsprocessen? For / imod. 

• Der er 257 elever pt. i SFO – og flere på vej. 40 elever i SFO2 
– der har aldrig været så mange. Det er særligt eleverne, der 
er gode til at fortælle klassekammerater om SFO’en. 

• Vi kunne også genoptage forskellige arrangementer på 
skolen; Åbent Hus, Byttebørs mm. Det er nu to år siden, vi 
har haft det sidst, så det kan gøre en positiv forskel.  

• Vi kan bruge Facebook bevidst, så der kommer gode 
fortællinger ud. Vi kan desuden også målrette vores brug af 
Facebook, og betale for det, så vi laver en målrettet reklame. 

• Udskiftning i ledelsen gennem længere tid, har også været 
med til at generere historier om frustration blandt forældre. 

 
Vi ’parkerer’ SFO’en, men har en opmærksomhed på, at der kan være 
familier, der ikke kender skolen og dermed ikke ved, hvad de går glip 
af. ☺ 

6. Trafikken på stien ved 
børnemiljøet 
  

Trafikken på stien er udfordret. Kan man lave en fortovsflise til 
gående, så vi adskiller gående og cyklende. Der er faktisk græs på 
siden, hvor vi måske kunne få gravet ud til en flisebelægning.   
Forskellige mulige løsninger drøftes. Mohammed kontakter Connie 
Juel Clausen fra By og Kultur med henblik på at få hendes ideer til, 
hvad der kan gøres. 

7. Udarbejdelse af årshjul for 
bestyrelsens arbejde 

- Nick har nogle ideer 
 

Nåede ikke dette punkt.  
Mohammed rundsender et årshjul. 

8. Eventuelt 
 

Er skolen opmærksom på snus i skoletiden? 
Er ideen om skolepatrulje blevet vendt? 
”Skole og forældre” holder årlig konference d. 19.-20.11., vi har krav 
på tre pladser, hvis der er interesserede.  

Punkter til kommende møder:  
- Skolens ordensregler (må 

de ældste forlade skolens 
område) 

- Velfærdens fundament 
(13,7 mio. til HPS – start 
2023) 

- Mobilfri uger? 

 

 



Referent: Kirsten 


